



Červenec 2025

Přihnojovat...

Na zahrádkách začínají růst rajčata, okurky, papriky, cukety... Zahrádkářovo srdce plesá nad rodící se úrodou. Rostliny jsou ale žíznivé a zapomenout zalévat se nevyplácí. Vodou to ale nekončí. Pro opravdu dobrou úrodu je potřeba přihnojovat. Někdo dává přednost chemii, jiný ryze přírodním hnojivům.

Nejinak tomu bude před podzimními parlamentními volbami. Aby ta která politická strana či sdružení vypěstovalo slušný volební výsledek, musí hnojit a zalévat. Zatím nás lídři jednotlivých partají masírují pouze v diskusních pořadech či na internetu. Časem ale vykvetou podél cest obří barevné

transparenty plné slibů a ty je třeba zalévat, zalévat, zalévat... Sliby, fakty, polopravdami... Tradičně se bude kydat i hnůj. Podle toho, zda bude při politické prezentaci platit rčení „Opakování je matka moudrosti“ nebo „Stokrát vyřčená lež je pravda“, pak poznáte toho kterého zahradníka. Podle toho nám na podzim dozraje na té české zahrádce ovoce. Může přijít k chuti. Může se ale také stát, že to fakt nebude k žrád...
Krásné léto a jen chutné a zdravé ovoce a zeleninu.

Ing. Karel Matějka, starosta

Informace ÚM

- Příspěvky do srpnového čísla Zpravodaje můžete odevzdat na Úřad městyse Strunkovic nad Blanicí nebo zaslat e-mailem (adresa je v tiráži na poslední straně), a to nejdéle do pondělí 21. července 2025.

Ze zápisu zasedání Zastupitelstva městyse Strunkovic n. Bl.

Zastupitelstvo po projednání a hlasování dne 18.6.2025:

- Vzalo na vědomí informaci o průběhu stavebních akcí městyse. Místní komunikace v ul. Slunečná je připravena ke kolaudaci. Zbývá provedení výsadby zeleně (podzim 2025). Před dokončením je 1. etapa revitalizace hřbitova ve Strunkovicích (severní zeď hřbitova). Provedena je kanalizace na dvoře fary. Proběhla instalace dětských prvků ve sportovním areálu. Pracuje se na revitalizaci tréninkového fotbalového hřiště a výměně sítí oplocení.



Jak třídit odpady • str. 5

Foto: Rudolf Toušek

Bylo zahájeno statické zabezpečení zdi a klenby sklepa v objektu fary. Od začátku prázdnin budou zahájeny stavební práce na rekonstrukci školního dvora (2. stupeň ZŠ).

- Schválilo realizaci akce „Zdravotní středisko Strunkovice nad Blanicí č.p. 63, stavební úpravy pro zřízení lékárny v 1. NP a udržovací práce v 2. NP“ v kompletním rozsahu dle proběhlého výběrového řízení. Městys obdržel dotaci ve výši 3,9 mil. Kč na část stavebních prací řešící energetické úspory (zateplení fasády, výměna oken a dveří, zateplení střechy, nová střecha, fotovoltaika...). Na zbylé práce žádal o dotaci z KIF Jihočeského kraje, kde neuspěl. Zastupitelé se rozhodli zrealizovat celou stavbu najednou, a to z finančních prostředků městyse a za použití úvěru. Akce se bude realizovat v roce 2025 - 2026.
- Schválilo rozsah projektu požární zbrojnice, navazující komunikace a parkovacího místa včetně umístění v lokalitě na Hořicích dle studie hasičské zbrojnice (Ing. Arch. Vendulka Špindlerová a Ing. Arch. Václav Podlešák, 2/2025).
- Schválilo podání žádosti z dotačního titulu GŘ HZS ČR „Stavba nebo rekonstrukce požární zbrojnice“ o účelovou investiční dotaci ze státního rozpočtu na rok 2026 na výstavbu požární zbrojnice Strunkovice nad Blanicí.
- Vzalo na vědomí informaci o stavu podaných žádostí o dotace na rok 2025. Kromě již přiznaných dotací obdržel městys dotaci z Ministerstva kultury (400 000,- Kč) na statické zajištění části obvodového zdiva objektu fary ve Strunkovicích.

- Schválilo udělení výjimky z průměrného počtu žáků ve třídě v ZŠ a MŠ Strunkovice nad Blanicí na školní rok 2025/2026. Celkový počet žáků v ZŠ bude podle zápisu do 1. třídy 122 (loni 124). Na prvním stupni ZŠ budou na předmět tělesné výchovy spojeni 3. a 4. ročník. V MŠ bude 52 dětí organizováno ve 3 třídách. Loni to bylo 43 dětí ve 2 třídách.

Celý zápis ze zasedání Zastupitelstva včetně jmenovitého hlasování zastupitelů je k nahlédnutí na internetových stránkách městyse.

Kulturní a sportovní akce

- Legendární „**Magická noc**“ na návsi v Protivci se uskuteční v sobotu 5.7.2025 od 16:00 hod. Vstupné 350,-Kč. Na **Underground festu** vystoupí: Růžová budoucnost, Ze sklepa ven, BBP podzemní orchestr, Umělá hmota, Morek, P.N.P. Na závěr tradičně Honza Vondruška.
- **Kočovní divadlo Velký Vůz** zve na představení „**Komu ujel vlak?**“. Divadelní krimikomedií můžete vidět ve čtvrtek 10. července 2025 od 19:00 hod. v Komunitním centru ve Strunkovicích nad Blanicí. Vstupné dobrovolné.
- SDH Protivec srdečně zve na **tradiční hasičskou zábavu**, která se uskuteční v sobotu 12. července od 20:00 hod. na návsi v Protivci. K tanci a poslechu zahraje oblíbená kapela **Dynamics Band**.
- SDH Svojnice pořádá v sobotu 19.7.2025 **taneční zábavu s kapelou Šafřda Memory Band**. Začátek ve 20:30 hod. v KD Svojnice. Vstupné 200,- Kč.
- TJ Sokol Strunkovice nad Blanicí pořádá v sobotu 26. července **Turnaj ve volejbale „Blanická smeč“**. Začátek v 9:00 hod. ve Strunkovicích ve sportovním areálu na Sokolské louce.

Připravujeme na srpen 2025:

- Pouťová taneční zábava (Strunkovice, 9.8.)
- Pouť sv. Dominika, hudba, poutní mše, fotbalový zápas, divadlo nejen pro děti, posezení s kapelou Letáci (Strunkovice, 10.8.)
- Mexický pohár - 13. ročník soutěže ve střelbě z malé odstřelovačky (střelnice Strunkovice, 23.8.)
- Pouťové posezení (Environmentální centrum Šípoun, 30.8.)
- Stezka odvahy (Svojnice, 30.8.)


Z kulturního dění

- Strunkovice versus Strunkovice po 17. Týmy ze Strunkovic nad Blanicí a Strunkovic nad Volyňkou se tentokrát sešly (24.5.) na hřišti ve Strunkovicích nad Volyňkou, aby zde svedly každoroční sportovní klání. Místní od Volyňky mnohonásobně převyšovali nás od řeky Blanice. A bylo to znát i na konečných výsledcích. Doma, tedy ve Strunkovicích nad Volyňkou, zůstaly poháry za nohejbal, fotbal, pétanque a víceboj.

obraz 4K 3D zvuk 5.1

digitální KINO

Strunkovice nad Blanicí




4. července (pátek) • 18:00 • 120,- Kč
Elio
 USA, A. Molina, dobrodružná animovaná komedie, 98 min., český dabing

11. července (pátek) • 19:00 • 120,- Kč
Thunderbolts*
 USA, Jake Pearson, akční sci-fi komedie, 127 min, český dabing

18. července (pátek) • 19:00 • 120,- Kč
28 let poté
 GB, Danny Boyle, hororový sci-fi thriller, 115 min, české titulky

25. července (pátek) • 18:00 • 120,- Kč
Šmoulové ve filmu
 USA, Chris Miller, animovaná dobrodružná komedie, 92 min., český dabing

27. července (neděle) • 19:00 • 120,- Kč 
Moudrost štěstí
 CH, Barbara Miller, dokumentární, 90 min., české titulky

*Digitální kino Strunkovice nad Blanicí provozuje
 Městys Strunkovice nad Blanicí.
 Ceny zde uvedené jsou sníženy o finanční příspěvek,
 který na každou vstupenku poskytuje
 Městys Strunkovice nad Blanicí.
 Pro sledování filmů ve 3D je nutné zakoupit si 3D brýle.
 Jejich cena je 22,-Kč a dají se používat opakovaně!*

Chodte do našeho kina. Naše kino je i vaše kino. Pro více informací sledujte plakáty a internetové stránky.

Připomínky a náměty nám můžete zasílat mailem na adresu

kino@strunkovicenadblanici.cz

Více informací naleznete i na

www.strunkovicenadblanici.cz/aktualne/program-kina



Foto: Karel Matějka

Do Strunkovic nad Blanicí putovaly poháry za vítězství ve stolním tenise a pétanque zastupitelů obcí. Počasí přálo, občerstvení v nadstandardní kvalitě a množství. Čas zbyl i na přátelské klábosení a pomlouvání těch, kteří nepřišli. Vítězné poháry se naplnily šampaňským, fotografové zdokumentovali závěrečný nástup sportovců



Foto: Karel Matějka

a vydali jsme se k domovu. Všem, kdo přišli podpořit ty své Strunkovice, patří velký dík. Příští rok se tato akce přesune do sportovního areálu u řeky Blanice. Uvidíme, zda se zlepší účast a budeme pokračovat v tradici, nebo se nějakým způsobem transformuje, či pro nezajem zajde na úbytě.

- Po čase k nám do Strunkovic zavítala **návštěva z družební obce Vřesovice** (26. - 28.5.). A nebyla to ledajaká návštěva. Kromě pana starosty přijela paní ředitelka vřesovické ZŠ s pedagogickým doprovodem, a hlavně přijely děti z 5. ročníku vřesovické ZŠ. Všichni zde pobýli od pondělí do středy a stihli toho spoustu vidět, navštívit a zažít. Kromě soutěží s žáky naší základky byl čas i na návštěvu okolí (krokodýlí farma Protivín...). Děti prošly novou stezkou lesních skřítků, absolvovaly noční stezku odvahy a večer navštívily projekci našeho kina. Dospěláci si našli večer čas na společné setkání, na kterém se nejen vzpomínalo, ale i plánovalo. Nejbližší akcí, kdy vyrazí Strunkovičtí na Hanou, jsou zářijové Hry bez hranic, které se uskuteční 6.9.2025 v Dobrochově.

Ing. Karel Matějka, starosta



Foto: Jan Bartoš

- Již třetím rokem úspěšně pracuje ve Strunkovicích výtvarný kroužek při DDM Prachatice. Pod vedením Aleny Kofroňové se zde scházejí děti i dospělí, aby malovali, kreslili, tvořili... O tom, jak se jim to daří, se mohli přesvědčit návštěvníci **vernisaže výstavy výtvarných prací**, která se uskutečnila v úterý 17. června v předsálí kina ve Strunkovicích nad Blanicí. K vidění byly práce 11 dětí a 8 dospělých autorů. Vernisáž uvedla za DDM Prachatice Milena Matějková. Následovalo vystoupení vedoucí kroužku Aleny Kofroňové. Hudební část vernisáže obstarala Eliška Pártlová hrou na klávesy. Vernisáž byla nejen možností prezentace, ale i jistým oceněním autorů a vedení výtvarného kroužku. Poděkování patří i rodičům dětí, kteří pomohli s přípravou výstavy a zajištěním občerstvení.



Foto: B. Kříž

- Již 4. ročník **Pohádkové stezky** se uskutečnil v sobotu 21.6.2025 ve Strunkovicích nad Blanicí. Akci pořádal DDM Prachatice, pobočka Strunkovice, ve spolupráci s SDH Strunkovice. Na přípravě se podíleli rodiče, strunkovická omladina a další příznivci. Celkem to bylo téměř 50 lidí. Všem patří obrovský dík. Samotná stezka začínala na dvoře č.p. 80, odkud děti s rodiči putovali na hřiště a přes lávku do hasičské zbrojnice, kde na ně čekala odměna v podobě diplomu, zmrzliny a malinovky. Než ale dorazili až tam, museli zdolat celkem 12 pohádkových zastavení a splnit řadu úkolů. Každé stanoviště bylo připomínkou nějaké známé pohádky. I rodiče tak mohli v roce 60. výročí „zrození“ televizního Večerníčka zavzpomínat na pohádky svého mládí. Počasí přálo. Akce byla úspěšná a dorazilo na ni přes 270 rodičů s dětmi. Tak zase za rok.

Milena Matějková



Foto: Karel Matějka

- Letos již podruhé se dvůr obecního hostince rozezněl hudbou (21.6.2025). Tentokrát k nám zavítal **Aliaksandr Yasinski**. Běloruský skladatel a hráč na akordeon žijící dlouhodobě v ČR. Tento fenomenální hudebník a absolvent konzervatoře v Minsku a Praze, který brázdí hudební vody po celém světě, není našemu publiku neznámý. Absolvoval zde již koncerty v kavárně Káva Na Dražkách a s muzikanty mezinárodně obsazeného hudebního uskupení RAZAM pak hrál v našem kině. Koncert v den slunovratu, v den, kdy si připomínáme odchod posledního vlaku s ruskými okupačními vojsky, byl opravdu symbolický. Třeba i pro to, že v ten samý den k nám doputovala zpráva o propuštění 14 politických vězňů, které propustil běloruský režim. A že Saša hrál, jako by před ním byla zaplněná Carnegie Hall, byl ten koncert opravdu nádherný.

Ing. Karel Matějka, starosta



Foto: Karel Matějka

Z naší školy



Atletické zápolení

Na přelomu měsíce května a června jsme se v ZŠ Strunkovice nad Blanicí věnovali atletickému zápolení. Nejprve jsme na atletickém stadionu v Prachaticích absolvovali školní kola – 1. a 2. stupeň zvlášť, ze kterých jsme nominovali reprezentanty do kol okresních. Už při školním kole byly k vidění pěkné výkony v podobě osobních rekordů. Vyvrcholením akce bylo vyhlášení vítězů s předáním diplomů a medailí (tištěných na školní 3D tiskárně), jejichž podobu navrhnul žák 7. ročníku Stanislav Muška.

Prostředí atletického stadionu má svá specifika, proto bylo výhodou, že jsme si mohli jednotlivé sektory při školním kole „osahat“ a aspoň trochu se tak připravit na kolo okresní. Výběr žáků prvního stupně přijel na okresní kolo sbírat zkušenosti. Nejlépe se z prvostupňových vedlo Adamu Škuthanovi, který ve skoku dalekém obsadil 7. místo a v hodu kriketovým míčkem byl osmý. Kriket se povedl i Sebastienovi Poslednímu (10. místo), v běhu na 600 m byl jedenáctý, stejně jako Alice Kolářová.

Zkušenější reprezentanti druhého stupně pak přivezli z atletického klání dokonce dvě medaile, a sice stříbro

a bronz – obě dvě vybojoval Daniel Neužil, druhé místo ve skoku vysokém, třetí potom ve skoku dalekém. V mnoha případech nebylo k dalším medailím daleko – chybělo pár centimetrů, popřípadě vteřin (Karolína Irdzová – vrh koulí 4. místo, Filip Irdza – skok vysoký 4. místo, Eliška Pártlová – skok vysoký 5. místo, Filip Zmrhal – 1000 m 5. místo, František Krejčík – vrh koulí 6. místo).

V konkurenci atletického výběru škol prachatického okresu naši reprezentanti uspěli na výbornou, za což je nezbytvá než pochválit.

Erik Lorenc



Foto: E. Lorenc

Školní výlet

Ve čtvrtek 5.6. vyrazili žáci prvního stupně na tradiční školní výlet a tentokrát si jako cíl vybrali ZOO Praha. Viděli zde velké množství zvířat a navštívili spoustu pavilonů jako např. Indonéskou džungli, Údolí slonů, Africký dům, Rezervaci DJA a spoustu dalších. Na prohlédnutí celé zoo by však bylo potřeba více času. Tak snad někdy příště.

Mgr. Vladimíra Trávníčková



Foto: V. Trávníčková

Ohlédnutí za školním rokem 2024/2025

Školní rok 2024/2025 se pomalu chýlí ke svému konci. Pojdme si společně připomenout některé události a zážitky, které tento rok přinesl.

V průběhu celého roku se na naší škole konala řada výchovně-vzdělávacích akcí a projektových dnů. Spolupracovali jsme s mnoha organizacemi, například s Národním parkem Šumava, Portusem Prachatice, Městskou knihovnou Prachatice nebo Centrem ekologické výchovy Dřípatka. Žáci navštívili planetárium, zoologickou zahradu, interaktivní výstavu Techmania v Plzni a zúčastnili se také divadelních, hudebních a čtenářských programů – nechybělo ani tradiční Čtení s Andersenem.

Řadu aktivit jsme připravili ve spolupráci se základní i mateřskou školou. Starší žáci například připravili program pro předškoláky, kteří si mohli se svými rodiči prohlédnout školu i během dne otevřených dveří.

Ve spolupráci s Městysem Strunkovice jsme uspořádali slavnostní program ke Dni matek. Na konci května jsme přivítali partnerskou školu z Vřesovic.

Naši žáci nás také úspěšně reprezentovali v řadě soutěží na místní i okresní úrovni. Ze sportovních úspěchů bych ráda vyzdvihla atletickou olympiádu, odkud jsme si přivezli i cenné medaile. V druhém pololetí se žáci zapojili do kroužku 3D tisku, kde pod vedením pana učitele vznikla řada originálních výrobků – například medaile nebo záložky do knih.

Díky různým projektům a podpoře Městyse se nám podařilo školu i školku vybavit novými pomůckami. Proběhla také kompletní rekonstrukce žákovské kuchyňky. Z projektu Digipropast jsme pořídili nové ICT vybavení a v rámci projektu Šablony jsme dovybavili zahradu mateřské školy zahradním domečkem a novými herními prvky.

Děkuji vedení Městyse Strunkovice za vstřícnost a spolupráci, stejně jako všem pedagogům základní i mateřské školy a provozním zaměstnancům za jejich nasazení a práci v uplynulém školním roce. Přeji všem krásné a pohodové léto a žákům zasloužené letní prázdniny.

Mgr. Eva Zemanová, ředitelka školy

Jak třídit odpady

Nastala nám doba zvýšené péče o zahrady a opět je tu otázka: Kam s trávou a ořezem dřevin?

Kdo nevyužívá domácí kompostování, má možnost tento biologický materiál uložit na kompostárně u Obecního lesa. Na první pohled je jasné, že jsou zde dvě oddělená místa,



Foto: Rudolf Toušek



Foto: Rudolf Toušek

z nichž jedna část je pro trávu, listí a podobný materiál, který lze kompostovat, a druhá pro větve a zbytky dřevin. Místo je osazeno informačními cedulemi co a kam uložit. Velká většina občanů to tak chápe, ale najdou se i tací, kteří lidově řečeno vysypou vše na jednu hromadu, větve s trávou, však to někdo přebere. A aby toho nebylo málo, přihodí k tomu i to, co se doma zrovna nehodí. Kočárek, nábytek, nahnilé zbytky podlah a prken, pletivo, stavební odpady, krabice, když už tam jedu, tak to tam vyhodím, jaképak copak. Doma si sice udělám pořádek, ale za rohem mě to už nezajímá. Znovu upozorňuji, že uvedený prostor není skládka, je průběžně monitorován a nedodržení pravidel nemusí být pro ty, co je nerespektují, zrovna příjemné.

Další oblíbená disciplína je pohození odpadu u stanovišť kontejnerů. Lze tu nalézt doslova cokoli. Stává se z toho takové malé smetiště. Znovu je nutné připomenout, že vytríděný odpad musí být upravený tak, aby měl co nejmenší objem, a odkládá se do příslušných kontejnerů. To platí zejména pro papír a plasty, nestačí je odložit vedle, i když je kontejner poloprázdný.

Takhle je to asi pohodlnější, nějaká výmluva se vždy najde, a ať si to obec uklidí, vždyť od toho si je snad platím. Takže pro ty, co stále nechápou, to pochopí třeba až při vyměření pokutě za zakládání černé skládky.

Vyloženou specialitou jsou zbytky jídel v nádobách na jedlý olej. Nepřál bych nikomu se v tom patlat.

Nově jsou zrušeny kontejnery na šatstvo, které byly umístěny u sběrného dvora. Šatstvo a oděvy je možné nyní odevzdat v otvírací době ve sběrném dvoře, samozřejmě ne pohodit pytle s oděvy před ním.

Veškeré informace ohledně odpadů naleznete na www stránkách městyse a v obecně závazných vyhláškách týkající se odpadů. Nevím ale, jestli hledání informace kam s ním, zajímá zrovna ty, kterých se to týká nejvíce.

Rudolf Toušek, místostarosta

Knihovna Strunkovice

Městys Strunkovice nad Blanicí obdržel dopis Mgr. Hany Mrázové, ředitelky Městské knihovny Prachatice, ze kterého otiskujeme:

Ráda bych vyjádřila upřímné poděkování za podporu a péči, kterou knihovně věnujete, včetně velmi dobré spolupráce s Regionálním střediskem knihovnicko-informačních služeb Městské knihovny Prachatice. Poděkování si zaslouží také paní knihovnice Marie Švecová, která se s velkým nasazením stará o chod knihovny i její návštěvníky.

Díky úsilí paní knihovnice se v loňském roce podařilo výrazně navýšit počet registrovaných čtenářů, návštěvníků i výpůjček. Návštěvnost vzrostla o 11% a počet výpůjček dokonce o 22%. V roce 2024 bylo z Městské knihovny Prachatice do Strunkovic nad Blanicí zapůjčeno 200 svazků v hodnotě 66 266,- Kč.



Foto: Karel Matějka

Z činnosti T. J. Sokol



Foto na provázku

Stručná rekapitulace 25. ročníku výstavy FOTO na PROVÁZKU. I letošní ročník proběhl pod ochrannými křídly T.J. Sokol Strunkovice nad Blanicí.

Přihlášených bylo 46 fotografií a fotografů prezentujících svá díla v rozsahu max. 9 fotografií. Nakonec vystavovalo 39 autorů. Poslední instalace proběhla 1 hodinu před zahájením vernisáže. Fakt mazec. Tematické soutěže (téma „Světlo a tma“) se účastnilo 24 autorů. Odbornou porotu letos zastupoval Petr Hejna. Fotograf a filmař, absolvent grafické průmyslovky na Malé Straně, muzikant, cestovatel, spisovatel, textař a novinář.

Ceny odborná porota: Irena Čerklová, Miloslav Musílek, Milan Hanus, Jiří Plachý, Karel Burda, Ursula Spannenbauer

Ceny odborná porota – tematická soutěž „Světlo a tma“: Ludwig Brunner, Aleš Stříbrský

Turistický oddíl

Na další jarní vycházku jsme se vypravily do Týna nad Vltavou, ale město nebylo našim cílem, nýbrž Hněvkovická přehrada. Cesta vedla po levém břehu Vltavy a po kameny dlážděném povrchu tzv. Potahové stezky, kudy se pomocí koní tahaly lodě proti proudu zpět z Prahy do Českých Budějovic. Trasu jsme začaly u sochy koně s kočím. Na stezce je 10 zastavení, kde si návštěvník může přečíst o řemeslech, které byly nějakým způsobem spojeny s vodou. Procházka vedla kolem jezu Hněvkovice, kde byla v roce 2017 vybudována vyrovnávací plavební komora, která nyní umožňuje plavbu menších lodí z Českých Budějovic až do Prahy. Asi po 6 km jsme došli k cíli naší vycházky k Hněvkovické přehradě, ta byla budována v letech 1986 - 1991 jako zdroj technologické vody pro jadernou elektrárnu Temelín. V roce 2010 byla dobudována i plavební komora pro lodě s nosností

Laickou porotu tradičně tvořili návštěvníci výstavy. Ceny laická porota (bodující návštěvníci): 1. Jiří Plachý, 2. Karel Burda, 3. Milan Řehák, 4. Milan Hanus, 5. Jiří Havlice, 6. Christine Blöching

Ceny laická porota (bodující návštěvníci) – tematická soutěž „Světlo a tma“: 1. Irena Čerklová, 2. Václav Hošna
Poděkování všem vystavujícím, sponzorům, spoluorganizátorům a návštěvníkům.

Karel Matějka



Foto: Karel Matějka

do 300 tun. Po krátké přestávce jsme se vydaly na zpáteční cestu do Týna po druhém břehu Vltavy kolem další kulturní památky, záměčku Hněvkovice, ten je ovšem nepřístupný a je zde od roku 1942 SOU s internátem. Do Týna jsme dorazily právě včas na kávičku i pivečko. Další vycházka je naplánovaná do „brány Šumavy“ městečka Volyně.

Věra Vondrušková



Foto: V. Vondrušková

Z činnosti SDH



Z činnosti SDH Protivec - Dětský den 2025 – slunce, smích a pěnová radost

Letos jsme Den dětí oslavili opravdu ve velkém stylu! V neděli 1. června 2025 se u nás uskutečnil dětský den, který se i přes nepříznivé předpovědi počasí vydařil na jedničku. Nakonec nás déšť minul a celý den nás provázelo slunečné a teplé počasí. Přátelská atmosféra, dětský smích a nadšené výkřiky provázely areál od začátku až do konce. Účastnilo se

Okresní soutěž v Bohumilicích

V sobotu 7. června 2025 se v Bohumilicích konala okresní soutěž v kategoriích M II a Ž II. Letos byla akce výjimečná i pro náš sbor – poprvé se totiž okresního kola zúčastnilo nově vzniklé ženské družstvo z Protivce! V ženské kategorii soutěžilo pět týmů a naše děvčata byla jediným zástupcem



Foto: Jan Draxler

Z činnosti SDH Velký Bor - Výlet na Kutnohorsko

Sbor dobrovolných hasičů ve Velkém Boru uspořádal dne 31.5.2025 pro své členy a příznivce výlet na Kutnohorsko. Navštívili jsme dvě expozice Národního zemědělského muzea. Zámek Kačina a expozici starých strojů v Čáslavi. Počasí nám přálo, bylo krásně, slunečno. Do Kačiny jsme dorazili lehce po desáté hodině, cestu tam jsme absolvovali po nové dálnici z Písku. Zámek Kačina na prvý pohled ohromí svou velkolepostí. Zámecká budova na půdorysu otevřené podkopy v rozsáhlém prostranství parku navrženého roku 1789 vídeňským botanikem Nikolausem Josephem von Jacquin stojí ve volné krajině při obci Svatý Mikuláš (u Kutné Hory) a investorem byl nejvyšší purkrabí Království českého hrabě Jan Rudolf Chotek z Chotkova. Prohlídku zámku jsme zahájili v podzemním podlaží: zde je k vidění například ledárna, kam se v zimě svážel led z okolních rybníků, k ní přiléhající sklepy na uskladnění vína, piva, potravin... dále pak řada místností sloužících pro zajištění provozu zámku (kuchyně, prádelna a další) a místnosti, kde jsou vystaveny dobové stroje a zařízení určená pro zemědělství. Unikátní konírna se nachází rovněž v suterénu zámku: koně sem měli přístup z parku chodbou, umístění pod úrovní terénu zajišťovalo koním dobré životní podmínky. Je zde výstava i o době, kdy se zámek stavěl včetně výstavy náčiní: zednická lžice nedoznala za ta léta žádné změny. Poté jsme měli připraven VIP okruh – reprezentační prostory zámku a zámeckou knihovnu: tímto okruhem nás provázela skvělá průvodce pan František, který nás seznámil jak s historií rodu Chotků, tak s historií samotného zámku Kačina a poutavě vyprávěl

přibližně 110 dětí, které si vyzkoušely šest soutěžních aktivit, za jejichž splnění si odnesly odměnu. Nejúspěšnější atrakcí se však jednoznačně stala oblíbená pěna, ve které si děti s radostí zadováděly.

Děkujeme strunkovickým hasičům, kteří mají zásluhu na realizaci pěnové radosti. Poděkování taktéž patří všem členům, kteří se podíleli na organizaci a hladkém průběhu celé akce. Díky vám jsme dětem připravili den plný radosti, smíchu a zážitků, na které se jen tak nezapomíná!

našeho okrsku. Po bojovném výkonu se umístila na krásném 4. místě. Mužská kategorie byla dvakrát obsazenější a okrsek zde reprezentovalo družstvo ze Šipouna, které si suverénně došlo pro 1. místo – gratulujeme!

Zajímavostí bylo, že při přihlašování družstev se Protivec na seznamu původně vůbec neobjevil. Pořadatelé si totiž mysleli, že přihláška ženského týmu z Protivce je jen vtíp – a že si z nich někdo vystřelil. O to větší překvapení bylo, když se děvčata skutečně objevila na místě připravená soutěžit!

Naše ženské družstvo teď čeká další výzva – účast v prachatické hasičské lize, kde bude nejen reprezentovat, ale určitě si i užije spoustu zábavy.

Za SDH Protivec Anna Hodinová

i o zámecké knihovně. Poslední okruh (který absolvovali jen někteří) byl věnován podkroví a lánzi: mohli jsme obdivovat mistrovství projektantů a tesařů, kteří vybudovali mohutný krov a v suterénu pak si prohlédnout místnost označenou jako lázeň (zdobně vymalovaná místnost, v jejíž podlaze je zapuštěna vana, do které bylo nutno nejprve nanosit horkou vodu a po použití ji opět vynést. Zajímavostí je, že až do 2. světové války nebyl na zámek zaveden vodovod a rozvedena voda, zámek byl elektrifikován až v 20. letech 20. století. Rád bych ocenil i vstřícnost koordinátorky průvodcovských služeb zámku Kačina paní Kváčové a dokonalý výkon průvodce pana Františka.

Poté jsme se přesunuli do nedaleké Čáslavi, kde je umístěna expozice starých zemědělských strojů. Zde v devíti halách jsme si prohlédli třeba historické traktory zahraniční i tuzemské výroby, drobnější mechanizaci (frézy, žací stroje) nebo i monstrózní parní orací stroj Přemysl a Libuše (dva parní stroje přijely na opačnou stranu pole, mezi nimi se natáhlo ocelové lano, ke kterému se připojil pluh – a ten se tahal z jedné strany na druhou). Někteří naši výletníci s mnohými exponáty sami za svého mládí pracovali... K vidění zde bylo množství stabilních motorů, mlátičky, také ovšem kočáry (včetně pohřebních vozů), či letadlo Čmelák v závěrečné expozici s mottem „Dřinu přenechme strojům“. Okolo čtvrté odpolední jsme se vydali na zpáteční cestu a po šesté večerní jsme byli doma.

Dopravu skvěle zajistil pohodlným autobusem pan Kofl z Vodňan, díky! Ocenění si zaslouží v neposlední řadě Marek Říha, který bezvadně a pečlivě vykonával funkci našeho „výletního referenta“.

Velkoborská pouť

V neděli 15. června 2025 se uskutečnila tradiční Velkoborská pouť k poutnímu místu u Nejsv. Trojice. Počasí přálo, bylo pěkně, slunečno a k polednímu i dost horko. Poutníci dorazili ve značném množství. V 10 hodin vyrazili od kapličky ve Velkém Boru k poutnímu místu. To bylo jako každý rok krásně připraveno a vyzdobeno květinami, péčí zejména Marka a Davida Říhových. Bohužel, zvonice, kterou před několika lety krásně vyrobil Marek Říha, v zemi uhnula a spadla, mše tedy byla bez doprovodu zvonu. Mši svatou sloužil jako v předchozích letech farář David Kučerka, člen Rytířského řádu křižovníků s červenou hvězdou z Prahy; pouť i mše byla doprovázena hudbou. Hasiči nachystali jako každý rok pro poutníky posezení pod stanem a dostatek občerstvení (vynikající vídeňské párky od Malých z Bavorova), což vše bylo poutníky bohatě využito a mnohými i milým poděkováním či slovy uznání oceněno. To je o to milejší, že zajištění občerstvení na pouťi je z hlediska organizace a přípravy snad nejnáročnější



Foto: Josef Běreš



Foto: Pavel Čížkovský

naší akcí. Snažíme se, aby u pouti bylo vše, co k ní patří. Chci proto poděkovat všem, kdož se na přípravě posezení pro poutníky podíleli a obětovali tak svůj čas a pohodlí ve prospěch celku.

Za SDH Velký Bor Pavel Čížkovský

Projekt „Zásahové přílby pro JPO III Strunkovice nad Blanicí“

byl realizován za finanční podpory z Dotačního programu Jihočeského kraje Neinvestiční dotace pro jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí Jihočeského kraje, 1. výzva pro rok 2025.



Zásahové přílby a integrované svítilny

Celkové náklady na realizaci 87 623,- Kč
Dotace z rozpočtu Jihočeského kraje 40 000,- Kč.



Blahopřejeme jubilantům

Marie Šedivá • Strunkovice nad Blanicí
Jana Bošková • Strunkovice nad Blanicí
Václav Král • Protivec
Olga Sladová • Strunkovice nad Blanicí
Zdeněk Žemlička • Strunkovice nad Blanicí
Jan Šulák • Žichovec
Miloslava Schönbauerová • Strunkovice nad Blanicí
Zdeněk Novák • Malý Bor
Radomír Bartl • Šipoun
Anna Martanová • Strunkovice nad Blanicí
Anna Šandová • Strunkovice nad Blanicí
Libuše Hazuková • Strunkovice nad Blanicí
Jaromír Vašíček • Strunkovice nad Blanicí
Josef Zíka • Strunkovice nad Blanicí

Naše řady opustili

Blažena Plachtová • Strunkovice nad Blanicí
Josef Šabršula • Strunkovice nad Blanicí

Inzerce

- Stavebnictví Országh – zednické práce, obklady a dlažby. Malířské, natěračské práce. Pokrývačské a klempířské práce. Tel.: 773 935 103.
- Nechte úklidové práce na nás: jednorázový i pravidelný úklid domácností a veřejných budov, mimořádný úklid po rekonstrukci nebo malování, tepování kobereců, sedaček a matrací, mytí oken a parní čištění žaluzií, údržba zahrad, stěhování, vyklizení domů a bytů, čištění střeš. Tel.: 773 497 186.

Oznámení

- Sobotní **provozní doba sběrného dvora** (Strunkovice nad Blanicí): 5. a 19. července vždy od 9:00 do 12:00 hodin.
- **Svoz tříděného odpadu** je prováděn každou první středu v měsíci. Nejbližší svoz se uskuteční **2. července 2025**. Pytle s nalepeným čárovým kódem a vytříděným odpadem zanechte před svým domem **do 8:00 hodin ráno**.
- **Upozorňujeme čtenáře navštěvující knihovnu ve Strunkovicích**, že o prázdninách (červenec a srpen) bude knihovna otevřena pouze 1x týdně, a to vždy v pondělí od 14:00 do 17:00 hodin.
- Prázdninový **provoz v Mateřské škole a školní jídelně**: MŠ uzavřena 7.7. – 17.8.2025. Školní jídelna v provozu do 4.7.2025 a po prázdninové přestávce bude opět v provozu od pondělí 18.8.2025.

Zpravodaj městyse Strunkovice nad Blanicí, vydává Městys Strunkovice nad Blanicí jako měsíčník.

Adresa redakce: 384 26 Strunkovice nad Blanicí 86, e-mail: matrika@strunkovicenadblanici.cz

Registrační číslo: MK ČR E 15135 • Cena: zdarma.

Jazyková korektura: Mgr. Hana Pártlová (kromě dopisů od občanů). Odpovědný redaktor: Bohumír Džubej (bod@bod.cz, tel.: 777 22 92 73).

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.

Sazba: DTP studio BoD, e-mail: dtp@bod.cz, tel.: 777 22 92 73

